## 东城街道以党建为引领擎画发展新图景 肩负重任当笃行 策马扬鞭再奋蹄

6月30日下 午,东城街道在兰 街村举行 七一

献礼、共富先行 大党课活动。 活动现场 ,55 个村社负责人回 看评选了今年以来各村社开展 的 党员三件大事 进行上半 年党员干部履职绩效大比拼。 最后,东城街道党工委书记 周江给大家上了一堂接地气、 冒热气的专题党课,激励全体 党员干部争做信念坚定、为民 服务、勤政务实、敢于担当、清 正廉洁的新时代好干部 ,肩负 重任当笃行 ,继续策马扬鞭奔 向下半场的考验。

近年来 ,东城街道党工委 积极探索党建引领基层治理新 路径 城乡风貌日新月异 经济 发展动能澎湃 综合实力稳步 提升,百姓的幸福感、获得感、 安全感不断增强,奏响了助推 高质量发展的最强音。

## 党建引领 让共富共建 聚合力添效力

老板,来一碗冰粉,多加点西瓜。夏 日晚风习习 夏溪夜市里龙虾、烧烤、冷饮 等小吃摊位整齐排列 ,各式实惠美食吸引 众多市民来到这个 深夜食堂 。此番烟火 气升腾的热闹景象 ,正是东城街道以打造 党建联建品牌做活镇村经济的缩影。以党 建为合力 ,东城街道联动各村抱团发展 ,共 享资源 ,充分利用黄城里村万达广场的人 流磁场效应 ,带动周边长城、夏溪、曹园等 村构建 都市外滩 商圈 并以此为核心 向 外拓展出了覆盖10余个村社、市场的党建 联建大格局 实现增收上千万元。

6月29日一早,一群工人在东城街道 九洲村和堰头村的农田边忙着铺设水泥道 路。不久后,在这一望无际的绿色农田间, 阡陌交通即将铺陈开来。据了解,今年东 城街道与市农业农村局、芝英镇共同开发 了这片占地987亩的绿色农田项目。届 时 原有的老旧排水渠、灌溉系统等将修葺 -新 ,还将增设观光游步道。 在这里 ,藏粮 于地民增收、农旅融合奔共富的 富村田 居 愿景可期可盼。

百镇共建石斑鱼养殖基地为辖区农业 注入新活力 镇级抱团大塘王农贸城商业 项目不断增加新业态 新建总部中心停车 场让村集体经济实现增收 经济不断增收 其中经营性收入达15万元 以上行政村实现全覆盖 ,25个村超50万 元,19个村突破100万元。

东城街道唱响的共富曲里 叙写着一 段邻里情。帮我来袋芋头干,再装点油豆 腐。6月27日,家住东城街道塔海村的王 女士来到自家楼下的东港超市 ,购买地道 的武义三港乡美食。近年来,东城街道与 三港乡积极探索 2+1 村级党建结对共建 模式 通过强村带弱村 走出了一条特色发 展的东港共富路。今年 5家 东港共富超 市 在东城街道相继开业。在原有的线上 农产品助销模式上,东城街道增加了线下 渠道,让三港乡的农户们足不出户便将山 里土味送到了我市市民手中,实现增收 240余万元。



东城街道 七一 主题大党课

党建引领让产业发展增温度加速度

要充分发挥党员先锋模范作用, 推动项目尽快落地,让生产线动起来。 在日前召开的东城街道重点工作推进 会议上 东城街道党工委书记周江如是 说。今年上半年 32家 低散乱 企业、 46 亩低效工业企业用地得到整治, 27.53 亩低效用地实现再开发,东城街 道用有限的土地存量为辖区产业腾挪 出更大的发展空间。前不久 星月集团 总投资超4亿元的生物医药基建工程 项目和丝瑞美项目顺利试运行 ,并成功

引进年产100万

台数字变频风

扇及 10 万

的生产线建设项目。这一新变化 意味 着东城街道辖区内企业的 专精特新 发展之路迈上新的台阶。

一直以来,东城街道始终坚持 站 在一线 工作法 建立 一企一档 觏 向精准服务,建立定期专题汇报制度, 对新投产高成长性企业进行动态监 测。同时,用足政策红利,千方百计协 调解决企业用水、用电、用气、用工、用 地等现实难题。

今年以来 东城街道不断创新方式

方法 把服务送到企业 心坎上。为17家企 业搭建起创新平 台 ,推动7所高 校及研究院科 研人员深入 企业交流 指导,

鼓励企业加大产品研发力度 :开展岗位 练兵、技能讲堂、创新竞赛等活动 激发 企业创新活力:开展政策贯通宣讲活动 32场,实现助企无死角、零距离。1-5 月生产总值达 2.96 亿元,同比增速 18.81%;1-4月研发费用投入3038.7 万元 同比增长19% 数字化核心产业 产值增速39.8% 今年上半年,东城 街道交出了一份漂亮的经济答卷。

项目为王 发展为要。今年以来 东城街道通过实施 一个项目、一名领 导、一批党员 机制 制定 一对一 难 题攻坚行动方案9套,开展诉求集中办 公活动2次、专题汇报会议4场,全力 为优质项目保驾护航。通过专班化跟 踪, 五金技师学院建设(二期)、九鼎路 延伸、松石路建设等11项重点工程以 及星月生物等5项重点工业投资项目 均顺利推进。

## 党建引领 让人居环境提气质升品质

的后半篇文章如 何续写?东城街 海经济合作 社的社员们满 道用现代社区建设 心欢喜搬进新 给出了答案。

居 ,到黄棠城改一期第一区块工程顺 利结顶,到河头区块启动改造并有序 开展拆迁前期工作 再到6月25日胡 店、桥塘头两个地块发布出让信息

现如今,各城中村改造项目稳步 推进,一幅崭新的城市蓝图在东城街 道徐徐展开。

街道领导带头领任务 压实责任、 明确分工、包户到人;由党员干部组成 的攻坚小队,走村入户讲解政策、收集 民意 ;发挥各村党支部作用 ,搭起群众 连心桥 , 对症下药 为群众解难 题。就这样,东城街道充分发挥党建 引领作用,将组织力量转化为项目推 动的 红色动能 "用党员干部的 辛苦 指数 换来了群众的 满意指数 和 幸 福指数。

新居建设如火如荼 ,人居环境在 更新,民生服务如何更新?城市更新

打造双职工家庭托育机构 ,解决 育儿难题 搭建青年交友平台 解决婚 恋难题 ;为老年人提供更多服务 ,解决 养老难题 6月25日,东城街道现 代社区建设工作群里 ,一张社区需求 清单上,清楚记录着辖区内11个社区 群众的 微心愿 。东城街道不断细化 基层服务的网格颗粒,联动社区、小 区、物业、业委会等力量 ,用党建串起 民生服务的千条线 ,解决群众的急难

小物业 连着 大民心 。高镇社 区星月嘉园小区是一个交付时间不长 的新小区 居民入住率相对较低 尚未 成立业主委员会 ,小区管理成了难 题。为此,东城街道与高镇社区一同 牵头成立小区党支部和物管会 组织 物业管家、里长志愿者召开圆桌会议,

协同解决疑难问题。遇到无法解决的

问题,再由社区、街道协助解决。如 今,该小区还将服务 搬 进了手机 业 主们只要动动手指,就能在 骑士享 家 线上平台实现故障报修、物业缴 费、访客通行、活动报名等,省去了奔

波的麻烦。 新家 新增了居民会客厅、儿童玩乐区 和母婴室 ,让服务居民的阵地焕了新 ; 在望春社区 ,一个个 文化驿站 落地生 根 新组建的8个文体兴趣班里,蜂巢 管家 站长任班委 ,每周开展舞蹈、摄 影、瑜伽等文娱活动,为居民送上文化 大餐;在平安社区,办公室的墙上挂满 了群众送来的锦旗。这些锦旗背后 是 200 多名 邻管家 跑腿书记 奔走在 群众之间 :是楼道长、网格员挨家挨户 排查安全隐患 ;是小区党组织、家门 如 口 驿站对群众需求一呼百应 今 ,以党建引领创新社区治理 ,更多宜 居、安居、乐居的动人故事正在东城街 道持续上演。

融媒记者 胡莹璐